

Окончание речи М. С. ГОРБАЧЕВА

(Начало на 1-й стр.)
 Мы также требуем нового мышления, и мы в виду небыло многообразия и одновременно растущую взаимозависимость мира. Его объединяет не только интернационализация экономической жизни и мощные средства информации и коммуникации, но и одинаковая опасность ядерной смерти, экологической катастрофы и глобальной войны противоречий между бедностью и богатством различных его частей.

Мировое сообщество предстает теперь перед нами множеством государств с неодинаковыми историей, традициями, обычаями, укладом. У каждой страны и народа есть свои права, свои национальные интересы, свои устремления. Это — важнейшая реальность современного мира. 30—40 лет назад этого не было. Она повлияла в результате выбора, который сделали сами народы, избравшие путь собственного развития, своего национального движения.

Но развитие этого процесса обогатило способность некоторых политиков понять и осмыслить необратимые перемены. Как и в сфере ядерного оружия, они живут старыми представлениями.

Выход — тоже в том, чтобы сократить и преодолеть разрыв между опережающим ходом событий и осознанием реальности, пониманием того, что происходит и чем это чревато. Пока — не поздно.

Взгляд на мир как на свою вилку, произвольное провозглашение зон своих «жизненных интересов» сохраняются и сегодня. А это стимулирует и гонку вооружений, потому что пристрастие к ставке на силу, без которой не обеспечить себе возможность для политической и экономической диктатуры. Это — старая ошибка прошлого мышления, когда считалось «законным» эксплуатировать другие народы, распоряжаться их ресурсами, самоуправно вершить их судьбы.

К чему ведет сохранение таких взглядов? К росту региональных конфликтов. Костры вражды полыхают. Границы их опасно расширяются, растет круг государств, интересы которых прямо или косвенно ими за-

тронуты. Региональные конфликты тесно связаны между собой на общем состоянии международных отношений. На полях сражений объявлены и действующие войны, на фронте и в тылу гибнут люди. В омут разорительной гонки вооружений втягиваются страны, страдающие от самой горькой нужды и массового голода.

Урегулирование региональных конфликтов — императив времени. Как мы подходим к этому вопросу, можно видеть на примере хотя бы наших инициатив по Ближнему Востоку. Это чувствительный нервный узел планеты. Здесь пересекается интересы многих государств — не только арабов и Израиля. Это перекресток историй, религий, культур. Поэтому приемлем исключительно ответственный, осторожный, я бы сказал, деликатный подход, а не силовые приемы, не разбойничьи рейды и постоянную угрозу применить вооруженную силу. (Аплодисменты.)

Мы говорим: давайте искать надо действовать в сотрудничестве. Это относится к ирано-иракской войне, к центральноамериканскому кризису, к африканской проблеме, к югу Африки, к ситуации в Индонезии. Главное — строго считаться с правами народов самим выбирать путь в будущее, не вмешиваться во внутренние дела других государств.

Мы против того, чтобы искусственно рушились связи, складывавшиеся исторически. Но справедливость требует регламентации международной экономической деятельности, такой регламентации, которая исключала бы грабск бедных богатых. Разве можно спокойно жить в мире, где три четверти стран ходят в неплатных долгах, а небольшая горстка государств выступает в роли всемогущих ростовщиков. Сохранение такого положения чревато социальным взрывом, тоже способным разрушить современную цивилизацию.

Справедливые политические урегулирование региональных конфликтов диктуются той же логикой взаимозависимости и целостности мира, которая требует региона и других глобальных проблем — продовольственной, экологической, энергетической, проблем повсеместного распространения грамотности, образования и

здравоохранения.

Современный мир страдает еще от одного бедствия. Это — терроризм. Страшно зло. Но как я уже говорил недавно, пытаться выкорчевать его с помощью государственного терроризма — значит совершать еще большее преступление против человечности. От такого «метода» гибнет еще больше людей, в жертву приносятся международное право, суверенитет государств, не говоря уже о морали и справедливости. Образуется порочный круг насилия и кровопролития, обостряется общая обстановка.

Мы уже заявили в ООН, на других международных форумах — и сегодня я хотел бы вновь подтвердить — о нашей готовности совместными усилиями бороться против всех форм терроризма. (Аплодисменты.)

Все названные проблемы важны, все они обозначили переход к новым горизонтам человеческой цивилизации. Но зависимость их друг от друга не одинакова, без сверхъестественных усилий и изобретений из них нельзя будет вырваться. Мы должны решить, на какие из них мы готовы пойти, какие из них мы готовы оставить.

Советский Союз, советские люди мыслят себя как часть мирового сообщества. Тревоги человечества — это наши тревоги, его боль — это наша боль, его надежды — это наши надежды.

При всех различиях между нами все мы должны научиться сообща беречь большую семью человечества.

На встрече в Женеве президент США высказал мысль о том, что если Земле будет грозить вторжение инопланетян, Соединенные Штаты и Советский Союз объединятся для отражения этого нападения. Не стану оспаривать этой гипотезы, хотя тревожиться по этому поводу, пожалуй, преждевременно. (Оживление в зале, смех, аплодисменты.)

Нужно также заняться проблемами, которые уже вошли в наш обиход. Прогнозируются серьезные опасности, которые могут возникнуть в результате применения ядерной энергии, признания, что нет такой земной или космической кривизны, под которой было бы укрыться, разразилась ядерная гроза.

Наша концепция создания всеобъемлющей международной безопасности, другие наши инициативы — все они отражают ясные жела-

ние и готовность Советского Союза отказаться от своего статуса ядерной державы, сократить до минимума разумной достаточности все другие вооружения. (Аплодисменты.)

СССР не требует для себя ничего, в чем хотел бы отказать другим, не претендует ни на грань большей безопасности, чем, скажем, у США. Однако Советский Союз не согласится и на ущербный статус, на дискриминацию.

Посмотрите на все наши предложения. В них нет попытки оставить какое-то свое оружие за рамками переговоров. Принцип у нас простой: все нужно ограничить и сократить, а в отношении оружия — массового истребления — вести дело к его уничтожению. Вот наша твердая линия. (Аплодисменты.)

Там, где есть неравенство в каких-то элементах, — поднимать положение. И не за счет наращивания и отставшего, а за счет сокращения у того, кто оказался впереди. На пути к исторической цели — к демилитаризованному миру, конечно, будут шаги. На каждом из них должны соблюдаться взаимность интересов, равенство на уровне разумной достаточности с постоянной тенденцией к понижению. Нужно всем усвоить и договориться паритет в способности многократно уничтожить друг друга — это безумие, абсурд. (Аплодисменты.)

Важно, на наш взгляд, снизить уровень военного противостояния, осуществить такие мероприятия, которые позволили бы уменьшить, а еще лучше вовсе исключить возможность внезапного нападения. Надо убрать из зоны соприкосновения наиболее опасные, наступательные виды вооружений. При этом, естественно, военные дотации должны носить строго оборонительный характер. (Аплодисменты.)

Мне уже приходилось говорить, что теперь, когда на повестке дня стоят крупные меры реального разоружения, затрагивающие самую чувствительную область — национальную безопасность, Советский Союз будет добиваться самой жесткой системы контроля и проверки, в том числе международного. Должна быть полная уверенность, что обязательства выполняются всеми. И разве не-

льзя считать прообразом такого контроля советско-американский эксперимент в Семипалатинске?

В вопросе проверки есть и такой аспект. Известно, что США имеют многочисленные военные базы на территории других стран. Мы хотели бы иметь инспекционный доступ на них, с тем чтобы быть уверенными, что запрещенная деятельность по тому или иному возможному соглашению не осуществляется на этих базах. Тут, видимо, потребуется и сотрудничество тех государств, на чьей земле эти базы расположены.

А еще лучше — вернуться к старой идее ликвидации иностранных баз. (Аплодисменты.) Возвратить их в войска домой. (Аплодисменты.) Мы относим это и к самим себе. Первые практические шаги мы уже сделали. Как вы знаете, по согласованию с монгольскими друзьями мы вывели часть своих войск из Монгольской Народной Республики. Вывели шесть полков из Афганистана и отозвали оттуда весь свой воинский контингент в соответствии с условиями соглашения. Мы готовы к решению этой проблемы в духе взаимности со стороны Соединенных Штатов и соседней Афганистана, Индии и других регионов. По какому предложению мы готовы проводить консультации в поисках наилучшего варианта, устраивающего всех.

Уважаемые гости! Товарищи! На вашем форуме была высказана перспективная и благородная идея — создать «Фонд выживания человечества». В рамках этого института могли бы проводиться открытые обсуждения вопросов предотвращения ядерной войны. Фонд мог бы поощрять исследования по изучению проблем международной жизни, содействовать разработ-

ке проектов по глобальным проблемам человечества, включая и борьбу с новейшими пагубными болезнями.

Со своей стороны мы будем приветствовать активное участие советской общественности — и материальное, и интеллектуальное — в деятельности такого фонда. (Аплодисменты.)

Не сомневайтесь, что добрые семена работы вашего форума принесут всходы. Силы милитаризма — а они сильны и рядом — сыновим сил невежества и духовной слепоты — не всемогущи.

В возникновении движения ученых за предотвращение ядерной опасности, в страстных и глубоких компетентных выступлениях врачей, экологов, деятелей культуры и искусства, в рождении различных антиядерных объединений и ассоциаций — бесчисленные свидетельства решимости мыслящего человечества спасти на Земле драгоценный дар жизни, может быть, единственной во Вселенной.

В этой аудитории представлены политики и политические науки. Я задаюсь вопросом: можем ли мы, располагая сегодняшними знаниями, сегодняшним опытом, шаг за шагом идти к более ровным и гармоничным международным отношениям, к утверждению всеобъемлющей системы международной безопасности, надежной и равной для всех? По-моему, можем и должны. (Аплодисменты.)

Думаю, надежда и стремление найти положительный ответ на этот вопрос привлекли вас и на этот широкий форум.

Великий наш ученый Владимир Иванович Вернадский еще в 1922 году (подумайте только — 65 лет назад!) предупреждал: «Недалеко время, когда человек получит в свои руки атомную энергию — такую источник силы, который даст ему возможность строить новую жизнь, как он захочет... Сумеет ли человек воспользоваться этой силой, направить ее на добро, а не на самоуничтожение? Не ослепнет ли он от умения использовать ту силу, которую неизбежно должна дать ему наука? Ученые не должны закрывать глаза на возможные последствия их научной работы, научного прогресса. Они должны себя чувствовать ответственными за пос-

ледствия их открытий. Они должны связать свою лабораторию с лучшей организацией всего человечества».

Вдумайтесь в эти слова. Раньше человеческая мысль безоглядно стремилась к тому, чтобы подчинить силы природы. Теперь творческие силы природы без предварительного учета всех последствий может превратить ее в смертельного врага человечества. Чернобыльская авария напомнила нам об этом трагедии сравнительно локального масштаба. А гонка ядерных вооружений неумолимо влечет нас к всемирной трагедии.

Веками люди искали пути к достижению бессмертия. Трудно смириться с тем, что каждый из нас смертен. Но смирились с конечностью всего человечества, человеческого разума невозможно.

К сожалению, многие из нашего поколения вымыслили с ядерным оружием. Умножить оно стало своего рода идолом сознания, требующим все новых жертв. Есть и такие, которые гонку ядерных вооружений объявляют чуть ли не гарантией сохранности мира.

Увы, ядерное оружие во многом сформировало облик нового витка гонки вооружений, а также связанное с ним явление, означающее возвращение к тому, что было до него. Необходимо, чтобы отказ от ядерного сдерживания не развязал руки любителям военных авантур.

Вопрос этот отнюдь не праздный. Иные видят ответ на него в совершенствовании военной мощи, обычных вооружений. Это непригодный, порочный путь.

В последние годы эру человечества достигли критического предела, превозмогшим ядерный негнет. Оно приобретает иммунитет и наследно, к попыткам диктовать свою волю другим. Сейчас международные отношения обесцвечены культом силы, милитаризацией сознания. Отсюда и задача человечества — изменить международные отношения. (Аплодисменты.)

Возможно это или нет? Одни считают, что возможно. Другие — что нет. Об этом не стоит сейчас спорить. Думаю, необходима объективная потребность возмет свое. Народы в целом уже осознают это все больше. Созрело понимание, что ядерную войну вести нельзя. Так сделаем для начала большой шаг — сократить ответственными за пос-

тими ядерные арсеналы и не пустим оружие в космос. (Аплодисменты.) Давайте воспользуемся рубежами, на которые вышли в Рейнвальде, и будем двигаться дальше. И посмотрим, как это повлияет на международную атмосферу. И лично думаю, что с таким шагом будет расти доверие и будут открываться новые горизонты сотрудничества. А этому должны помочь и демократизация мышления на международном уровне, и равноправное, самостоятельное и активное участие в делах мирового сообщества всех государств — больших, малых, средних.

Для «человечности» международных отношений нужны соответствующие действия и в гуманитарной области, в частности в том, что касается информации, контактов между людьми, творческих обменов и т. п. Это поможет создавать нравственные гарантии сохранения мира и тем самым содействовать выработке гарантий материальных. Информационная агрессия, практикующая некоторыми странами, ведет не только к духовному оскудению, но и мешает нормальному общению людей разных стран, взаимообогащению культур. Она порождает неприязнь и отчуждение между народами. Между тем согласится, что народ, знающий и ценящий культуру и искусство других народов, не может ни испытывать недобрых чувств.

Господа! Товарищи! Время как бы сжимается по мере нарастания опасности нового витка гонки вооружений, а также связан с резким обострением региональных и так называемых глобальных проблем. И нельзя больше тратить его на попытки переиграть друг друга, добиться односторонних преимуществ. Ставка в такой игре слишком велика — выживание человечества. Поэтому учет критического фактора времени становится жизненно необходимым.

Пусть же идеи форума дойдут до всех уголков Земли, приблизят прозрение, расширят взаимопонимание, пусть ваши усилия плечом к плечу продвигают к свободному от ядерного оружия, ненасильственному миру, ради бессмертия человеческой цивилизации! (Горячие, продолжительные аплодисменты.)

ПЛАНЕТА НУЖДАЕТСЯ В ЗАЩИТЕ

Мир, созданный для жизни, сегодня как никогда нуждается в защите. В наши дни особенно необходимо активный поиск путей к обеспечению безопасности человечества, к его выживанию. Вклад в решение этой проблемы призваны внести не только правительства, но и все те, кто готов содействовать усилиям, направленным на ликвидацию ядерной угрозы.

Именно с этой целью собралась в Москве представительная группа ученых из 31 страны съехавшихся в Москву. Среди них профессор Ч. Арчесто из города Болдер в США и заместитель директора Института физики Земли АН СССР М. В. Голберг. Оба прогнозируют сейсмические явления. Мнения их особенно ценны, когда речь идет о сравнении методов контроля за мощными ядерными подземными взрывами. Об этом председатель американской стороны метод «кортенкс», ученые пришли к выводу: в отличие от сейсмического метода он дает удовлетворительные результаты лишь с одной стороны, проводящей испытание.

Профессор Токийского университета К. Фукуми сказал: «Важную роль в сохранении мира имеет односторонний мораторий на испытания ядерного оружия, объявленный Советским Союзом. Однако Соединенные Штаты не поддерживают инициативу СССР. Остаются сомнения, что Советский Союз, вероятно, возобновит свои ядерные испытания. Хотелось бы высказать пожелание, чтобы в наш страна, несмотря на это, провела мораторий».

Политический диалог между СССР и США возможен и необходим, утверждает буддист из Индии Джайнт Сен Адель.

Религиозные деятели, собравшиеся в Москве на свой форум, высказывают и такую точку зрения: есть признаны того, что ядерное оружие, все-таки, располагаясь на Земле и что этот процесс необходимо остановить.

Религиозно-нравственные проблемы, порожденные гонкой вооружений, накоплением и совершенствованием ядерного оружия, обсуждают более двухсот видных религиозных деятелей.

У человечества нет причин, которые могли бы оправдать применение атомной бомбы, отметил Д. Эпис, помощник генерального секретаря по международным делам национального Де-

вета церкви США. Он сказал, что на верующих его страны глубокое впечатление произвел советский мораторий на ядерные испытания.

Есть среди верующих стран Запада люди, которые опасаются, что ликвидация ядерного оружия повлияет вероятность неядерных конфликтов. Видный деятель евангелической церкви ФРГ К. А. фон Хейл считает, что из Западной Европы нельзя убирать ядерный щит, иначе Советский Союз может этим воспользоваться и ударить обычными вооружениями.

Всемирно известных писателей, композиторов, художников, деятелей кино и театра привела в эти дни в Москву возможность обмена мнениями по наиболее проблемным, взаимным стремлениям и безядерному будущему человечества.

В форуме принимают участие около трехсот представителей творческой интеллигенции из 70 стран.

В Москву я приехал в примечательное время — здесь происходят коренные позитивные сдвиги в экономической, культурной, духовной жизни. Это говорит гость из Западной Берлина М. Гансмайер.

Тема защиты окружающей среды сегодня как никогда актуальна, — подчеркивает советский участник форума писатель Д. Гранин. Она важна не только в чисто экологическом плане, но и в общественном, гражданском смысле.

«Круглый стол» по делу «Проблемы мира и деловое сотрудничество» еще не собралась. Но те его участники, которые уже приехали, не теряют времени даром. Их рабочий день с утра до вечера заполнен встречами и переговорами в министерствах и ведомствах.

В центре внимания многих зарубежных гостей — меры по совершенствованию внешнеэкономических связей, новые, более эффективные формы сотрудничества.

Мир не может существовать вечно на горах оружия. Эта истина предостережение звучит на заседаниях «круглого стола», где обсуждаются пути выживания в нашем взаимозависимом мире. Здесь собрались видные ученые, политические и общественные деятели. Мнение советского участника, Председателя Совета

Союза Верховного Совета СССР, председателя Советского комитета за европейское сотрудничество Л. Н. Толкунова.

Выход — в ликвидации до конца столетия оружия массового уничтожения, прежде всего ядерного, который предложен в Заявлении М. С. Горбачева от 15 января 1986 года. Человечеству надо бороться, чтобы сохранить себя. Программой борьбы за высшую цель — создание безядерного мира и мира, выдвинувший на XXVII съезде КПСС новую концепцию всеобъемлющей системы международной безопасности.

Директор Института международных отношений Роберто Албони (Италия) был краток: — Для устранения ядерной угрозы необходимо, чтобы сверхдержавы — СССР и США — обеспечили равновесие и стабильность своей ядерной мощи. Верю, что к взаимопониманию можно прийти.

В Академии медицинских наук начался диалог ученых — медиков и врачей 25 стран.

У нас не может быть ядерной войны, — разразился ядерный конфликт он будет всеуничтожающим, — сказал корреспонденту ТАСС Кензио Нокоро, секретарь Японского комитета международного движения «Врачи мира за предотвращение ядерной войны».

Значение форума в том, что он помогает решать проблему личного общения между людьми, способными повлиять на общественное мнение, — делится впечатлениями активист движения «Врачи мира за предотвращение ядерной войны» С. Вонзэр (США).

Согласен с этой точкой зрения и К. Покоро, считая, что нынешнее охлаждение советско-американских отношений связано прежде всего с взаимным недоверием и предвзятостью. А председатель ЦК профессора медицинских растений Л. И. Новак (СССР) видит причину в нарастающей исказке — американскими средствами массовой информации советской действительности.

Об опасности ядерной катастрофы, в частности, шла речь на заседании «круглого стола» на тему «Экология и мир». Его организатором выступает правление

всемирного движения «Экология за мир».

Проблемы, которые мы рассматриваем, — говорит активист движения «Экология за мир» Фатесинг Рао Генауд из Индии, — имеют важное значение для дальнейшего развития сотрудничества ученых-экологов.

Одновременно с международными «круглыми столами» в Москве началась встреча бывших военачальников высокого ранга из ряда стран Западной Европы и Советского Союза. Она организована по инициативе общественной группы «Советские генералы и адмиралы в отставке за мир и разоружение», действующей при Советском комитете защиты мира.

Международный форум «За безядерный мир, за выживание человечества» 15 февраля продолжил работу в Москве. Представители различных политических партий, общественных движений, деловых кругов, деятелей науки и культуры, священнослужители из всех с лишним десятков стран стараются лучше понять, поддержать друг друга в поисках путей к миру без ядерного оружия, во имя спасения земной цивилизации.

Горячо и заинтересованно в обсуждении позиций и мнений обсуждали роль культуры в защите человечества и общечеловеческих ценностей деятели литературы и искусства.

Окружающая нас действительность — это не только природа, но и те духовные сокровища, что создавались поколениями, сказал корреспонденту ТАСС академик Д. Лихачев. Несмотря на различные взгляды, мы были единодушны в том, что надо вселять в человека уверенность в будущем.

Вдохновенным чувством себя сегодня в Москве знаменитый английский пианист Джон Огдон. Все мы очень хотим мира, подчеркивает он.

Широкий диапазон открытой дискуссии продемонстрировал на заседании «круглого стола» врач и ученый, хранитель низки миллионы людей, участники этого авторитетного консилиума, по словам академика Е. И. Чазова, сходятся в главном: «Ядерная война смертельно опасна для всего населения планеты. Первый же прис-

туп этой «последней эпидемии» будет неизлечим».

Советский мораторий «не может быть бесконечно односторонним, как не может долго длиться любовь без взаимности» считает советский врач-онколог О. Ю. Атыков. Профессор К. Бонхоффер (ФРГ), как и многие его коллеги из других стран, озабочен тем, что США не намерены последовать примеру СССР. Т. Перри из Канады приводит доводы в пользу продолжения моратория несмотря на то, что, полагая, что возобновление ядерных испытаний не укрепит безопасности СССР.

«Я четко провожу водораздел между мирным и военным видами использования атома», — сказал академик АМН СССР Л. А. Ильин. — Несмотря на аварию в Чернобыле, на атомных станциях в других странах, нельзя не учитывать реальность ситуации в целом. По моему мнению, строительству АЭС нет альтернативы».

В воскресенье участники форума религиозных деятелей присутствовали на богослужении в храмах Москвы, где совершались молитвы о ниспослании на Землю вечного мира. Их принял патриарх всея Руси Пимен. Потом были продолжены дискуссии о религиозно-нравственных проблемах, которые порождены ядерным веком.

Страной духовной свободы, несущей миру человечность, назвал Советский Союз верховный лама Ладок Куншог Г. Бакула (Индия). Он подчеркнул, что нынешнее особое, не имеющее прецедентов паломничество верующих в Москву предпринятое общей группой человечества, суждено ли ему выжить в ядерный век?

Мир находится на перекрестке дорог, сказал деятель евангелической церкви ФРГ К. А. фон Хейл. Одна из них ведет к прогрессу и процветанию, другая — в небытие. От политиков мы ожидаем разумных шагов, вернем, продуманных решений. Гость критически отозвался о некоторых политических шагах Советского правительства в последние годы, считая, например, что установка ракет средней дальности, нацеленных на европейские базы стран НАТО, — это ошибка, которую необходимо исправить.

Демократизация, гласное, новое мышление. В выступлениях многих участников форума эти слова звучат по-русски. И нет в этом ничего удивительного: гости столицы и участники «круглого стола», ученые-естествоведы и искраемые с интересом относятся к переменам в жизни советского общества.

Как отмечалось на брифинге, ученые признали, что безядерный мир возможен. Они выступили за глубокое сокращение вооружений на основе сохранения равновесия в процессе ядерного разоружения.

А в ходе обсуждения проблемы радикального сокращения ядерного оружия, как первого шага на пути к его полному уничтожению была высказана мысль о возможности одностороннего разоружения без ущерба для собственной безопасности.

Участники обсудили вопросы взаимодействия между ядерными наступательными вооружениями и противоракетными системами, а также средствах предотвращения ядерной войны. Были детально рассмотрены проблемы определения разрешаемой деятельности в рамках Договора по ПРО.

Академик А. Д. Сахаров отменил несоответствие позиций сторонников СОВИ. Он также отметил, что неправильным является утверждение, что наличие программы СОВИ побудило СССР к переговорам о разоружении. Программа СОВИ мешает переговорам.

Вот несколько отрывков из конспективных записей ответов, которые дала участникам «круглого стола», собранного видных ученых, политиков и общественных деятелей. Они обсуждают пути выживания в нашем взаимозависимом мире.

В. М. Фалин, председатель правления АНН, СССР: — Время работает против интересов мира, если не используется максимально для сближения позиций сторон.

Э. Бар, член правления и президиума СДПГ, директор Гамбургского института проблем мира и безопасности — ФРГ: — Свобетически относясь к перспективам дальнейших результатов в области контроля над вооружениями. В особенности с учетом того, что Вашингтонской администрации сию складывать не полностью.

мировой экономики и международных отношений АН СССР академик Е. М. Примаков отменил конструктивность общего духа дискуссии, в ходе которых высказывались и критические замечания в адрес позиций Советского Союза и в адрес позиций западных стран.

При наличии разногласий подчеркнул академик, все старались найти подходы для сближения позиций.

Ученые, принимающие участие в работе «круглого стола», на тему «Экология и мир», обсуждают вопросы первостепенного значения: экология и новое политическое мышление, формирование экологического сознания и культуры, стратегии выживания, экологизация всей жизни человечества при мирном его развитии.

Мир очень сложен, делает вывод советский академик Н. Н. Моисеев. Чтобы человечество могло выжить, чтобы возможна была эволюция человека и биосферы, необходимо ясное понимание тех опасностей, которые грозят человечеству научно-технический прогресс.

Работа «круглого стола», как отмечалось на брифинге, проходит в открытых деловых дискуссиях. Большинство участников пришли к выводу, что другого энергетического выхода, помимо развития ядерной энергии, на ближайшую эпоху нет для человечества.

Когда начнут говорить музы замолчат, напомнил председатель сельскохозяйственной торговли — промышленной палаты Я. Якубец. И добавил, что в этом случае «замолкает» и трезвон. Он прибыл на заседание «круглого стола» деловых людей. Гость отметил, что здесь он видит общее стремление перебороть мост через барьеры, пока еще разделяющие международную торговлю.

Развитию торговли с Советским Союзом мешает, в частности, сложившаяся в СССР бюрократические формы управления внешнеэкономическими связями. Это мнение высказал корреспонденту ТАСС председатель наблюдательного совета «Крупна» Б. Байц.

В Советском комитете защиты мира завершается встреча бывших военачальников высокого ранга из ряда стран Западной Европы и Советского Союза, (ТАСС)

официальный отдел

В областном комитете КПСС

В областном комитете КПСС состоялось совещание заведующих организационными отделами горкомов, райкомов партии, заместителей секретарей парткомов с правами райкома. Рассмотрены задачи по подготовке и проведению в текущем году в соответствии с Уставом КПСС, основными направлениями

перестройки форм и методов партийной работы, отчетов в партийных организациях области; на собраниях первичных, цеховых партийных организаций — парткомов и партбюро на пленумах горкомов и райкомов партии — бюро горкомов, райкомов КПСС. На совещании были рассмотрены вопросы, свя-

занные с организацией выполнения основных направлений перестройки форм и методов партийной работы в свете требований XXVII съезда КПСС, улучшением ревизионной работы в областной партийной организации. По рассмотренным вопросам участники совещания обменялись мнениями.

Пленум обкома ВЛКСМ

На пленуме Кемеровского обкома ВЛКСМ, который состоялся 14 февраля, первым секретарем обкома ВЛКСМ избран В. Марков. Вторым секретарем избран Е. Буймов. Секретарями обкома ВЛКСМ избраны А. Крещан,

А. Денисенко, Н. Чернова. А. Денисенко утвержден начальником областного штаба «Комсомольского проектора» Н. Чернова — председателем областного совета пионерской организации. Председателем ревизион-

ной комиссии областной комсомольской организации избран Г. Григорьев — первый секретарь Кемеровского райкома ВЛКСМ. Редактором газеты «Комсомолец Кузбасса» утвержден П. Бугаев.

Занятие школы актива

14 февраля 1987 года состоялось очередное занятие областной школы партийно-хозяйственного актива.

Участники школы прослушали лекции: «Повышение роли человеческого фактора в реализации задач ускоре-

ния социально-экономического развития страны» и «Человек и социально-психологические методы управления».

НОВОСТИ г. Киселевск

Даешь километр!

Такой рубезж наметила бригада проходчиков Н. И. Дыбова с шахты «Тайбинская» на нынешний год.

В основе ускорения — умелое использование проходческой техники, организации труда по многозубой методу бригады объединяет один участок под руководством Н. Ф. Гринвальда. Цель коллектива — выполнить пятилетний план за четыре года.

В честь годовщины съезда

Скоростную проходку вентиляционного штрека начала бригада проходчиков А. М. Нихайчика с шахты «Красный Кузбасс» Коллектив наметил за месяц, до 23 февраля —

дня открытия XXVII съезда КПСС, пройтись комбайном ГПК 500 метров выработок с присечкой породы.

В основу скоростной проходки положены четкая организация труда, высокая исполнительская дисциплина рабочих.

Входят сюда горняки, машинистометристы но не заказана дорога и всем кто добывает высокие грунтовые руды. Клуб — для тех кто может не только ударно трудиться но и с пользой, весело провести время.

На первом заседании участником (а пришли сюда передовики производства с жемчужинами) предложены большие организационные программы конкурсы, дружеские розыгрыши.

Президентом клуба избран Герой Социалистического Труда М. И. Брагин.

Полигон своими руками

Профессия машиниста электровозов на шахтах дефицитна и оградить практическим навыком по этой специальности было негде.

В районе шахты «Краснокаменская» завершается строительство учебного полигона для машинистов электровозов подземного транспорта.

Клуб передовиков

Открыт городской клуб «Станкоовец».

Н. ФЕДОСЕЕВ.

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

Директивы по подготовке ФРГ к войне

БОНН, 16. Корр. ТАСС Владимир Серов передает в Глубокой тайне от общественности и парламента повелительный проект директивы по подготовке страны к ядерной войне. Этот секретный документ под многолетним усиленным давлением министерств, попал в распоряжение гамбургского журнала «Штерн», который в своем последнем номере и привел в частности на западногерманской территории. В разделе директива составленном министерством обороны ФРГ говорится о вероятности «эскалации» военного конфликта и возможности оборонного применения ядерного оружия. Боннские военные стратеги и не помешают о озарении или ограничении вооружений. Нельзя ставить под угрозу эффективность стратегии, основывающейся на сочетании обычных и ядерных вооружений, — заявляют

они. — НАТО необходимы ядерные системы средней и малой дальности так же, как и межконтинентальные ядерные силы. «Штерн» из окружения министра обороны Вернера не страшился перспективы «белой дилеммы» миллионов жителей ФРГ в огне ядерной войны. Как явствует из директивы, они позаботились о сооружении на случай войны для себя и всей Боннской элиты, особо надежных убежищ, которые к тому же будут охраняться армией, пограничными войсками и полицией.



Там, где правит сионизм

Незаконные аресты, унижительные допросы и обыски, массовые облавы, закрытие учебных заведений, коммундантский час в населенных пунктах и жестокие расправы озабочивают солдатки над мирными жителями, конфискации у крестьян земельных участков под строительство военных объектов — все это происходит в наши дни на Западном берегу реки Иордан, оккупированном израильской армией. Преступлениям Тель-Авива

Самое примечательное в этих злобещих планах — что в Бонне всерьез считаются с возможностью ведения планируемой Пентагоном ограниченной ядерной войны в Европе, в частности на западногерманской территории. В разделе директива составленном министерством обороны ФРГ говорится о вероятности «эскалации» военного конфликта и возможности оборонного применения ядерного оружия. Боннские военные стратеги и не помешают о озарении или ограничении вооружений. Нельзя ставить под угрозу эффективность стратегии, основывающейся на сочетании обычных и ядерных вооружений, — заявляют

Что же касается простых граждан, то по замыслу авторов директивы они должны сами позаботиться о своей безопасности, построить себе убежища и создать запас продуктов питания и напитков на 14 дней. О том же, какая судьба ожидает их в дальнейшем в директивах не говорится. Зато они предусматривают отмену основных гражданских прав, введение трудовой повинности, ограничение свободы передвижения и т. д.

Процесс примирения в ДРА продолжается

КАБУЛ, 16. (ТАСС). Корр. ТАСС Герман Байков и Олег Кузьмин передают: Тысячи рабочих промышленных предприятий Афганистана вышли на работу в пятницу — свой выходной день. Заработанные средства рабочие перенесли в фонд возвращающихся беженцев. Вклады отдельных граждан и организаций, средства выделенные из государственной казны, позволяют возвращаться в Афганистан и Иран семьям продовольствие предметы первой необходимости, а так же деньги на восстановление хозяйства. На состоя-

Вкладывая средства выделенные из государственной казны, позволяют возвращаться в Афганистан и Иран семьям продовольствие предметы первой необходимости, а так же деньги на восстановление хозяйства. На состоя-

Вкладывая средства выделенные из государственной казны, позволяют возвращаться в Афганистан и Иран семьям продовольствие предметы первой необходимости, а так же деньги на восстановление хозяйства. На состоя-

Закладка лесозащитных полос

ПЕКИН, 16 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, в приморских районах Китая ведется активная закладка лесозащитных полос, которые играют эффективную роль в борьбе против стихийных бедствий. Согласно проведенному в течение последних двух лет обследованию, в районах, где нет таких полос, после тайфунов поврежден 85 процентов сельскохозяйственной культуры. При наличии же лесозащитных полос эти показатели составляют соответственно около 10 и 5 проц.

Как стало известно, одним из крупных пунктов сбыта наркотиков участников этой операции являлись Вашингтон. Причем произошло это как

ЦРУ и тайные операции по сбыту наркотиков в США

Вашингтон, 16. Корр. ТАСС Юрий Швец передает: В американской печати появились новые свидетельства активного участия ЦРУ в тайных операциях по авозу и сбыту наркотиков в США и финансировании поставок оружия бандам никарагуанских контраст. По сообщениям газеты «Вашингтон пост», эти операции проводились ЦРУ с 1983 года совместно с международным преступным синдикатом «Медельина», занимающимся контрабандой наркотиков. В результате из Колумбии на территорию США были вывезены тысячи тонн кокаина. Здесь дурманящее вещество сбывалось оптом и в розницу, а на вырученные деньги приобреталось оружие для контраст.

«Потерянные» города дворцы, храмы...

КАИР, 16. (ТАСС). Богатая памятниками Древности земля Египта не раз поразала мир своими археологическими находками. И все же последние находки группы калифорнийских исследователей в известной долине царей, что в 800 километрах и югу от Каира, стала настоящей сенсацией. Одно из крупнейших захоронений Древнего Египта — усыпальница знаменитого фараона Рамзеса II (правил в XIII веке до нашей эры) — было обнаружено в буравляном смысле слова под ногами современного акустическую радиолокационную и магнитометрическую технику для археологических исследований, ученые установили, что как раз под стальной туристических автобусов находится крупная гробница.

«Потерянные» города дворцы, храмы...

Развалины «потерянного города» были обнаружены специалистами министерства природных ресурсов и энергетики в конце прошлого года. Было высказано предположение, что речь идет о городе Вальвуд, одним из центров добычи золота, основанном испанскими конкистадорами в середине XVI века. По описанию участников экспедиции «Комерсио», «потерянный город» расположен на высоте 1400 метров над уровнем моря и занимает площадь более одного квадратного километра. Его границы точно ориентированы относительно сторон света. Описывавшая город стена сложена из гранитных глыб, а характер кладки полностью соответствует той строительной технологии, которую использовали инки в период расцвета своей империи, существовавшей на территории современных Перу, Эквадора и Боливии.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

ТЕАТР ДРАМЫ. МОЯ ДРУЖИЦА В 19 час 18 февраля — ФИЛМЕНА МАРТУРАНО. ЦИРК. Фантастико приключенческий антрактин «ЧЕЛОВЕК НЕВИДИМКА» под руководством заслуженной артистки Грзуновской ССР ЛЮДИЛЛЫ РАТИАНИ Начало в 19 час. ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый цветной художественный фильм «ГЮРНИ» (13, 18-19). Художественный фильм «ВРОДЯКА» две серии (10, 15, 20). Малый зал. Художественный фильм «ВЕРТИКАЛЬ» (10, 12, 14, 16, 18, 19-20, 21-20).

Театр оперетты Кузбасса

В связи с гастролями с 23 по 27 февраля народного артиста СССР В. ШТОКОЛОВА и народной артистки РСФСР М. МИРОНОВОЙ сообщаем о переносе спектаклей «ВАЛДЕРА» с 23 февраля на 8 марта, «ТРИ НЕВЕСТЫ ДЛЯ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА» с 25 февраля на 13 марта, «ГРАФИНЯ МАРЦИА» с 26 февраля на 9 марта «ПАРАД ВАРЬЕТЕ» с 27 февраля на 14 марта. Билеты действительны.

ЛЮБИТЕЛИ ХОККЕЯ!

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ СТАДИОНЕ «ХИМИК» СОСТОИТСЯ ИГРА на первенство СССР по хоккею с мячом между командами «КУЗБАСС» (г. Кемерово) — СКА (г. Хабаровск). Начало игры в 18 час. 30 мин. Билеты продаются в кассах стадиона с 11 час.

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН «ДРУЖБА»

КЕМЕРОВСКОГО ОБЛКНИГОТОРГА ПРЕДЛАГАЕТ вниманию врачей-травматологов, хирургов-ортопедов, спортивных и школьных врачей, а также преподавателей и студентов-медиков. Издательством «МЕДИЦИНА И ФИЗИКУЛЬТУРА», НРВ, выпущена книга на русском языке Д. Шойлева «СПОРТИВНАЯ ТРАВМАТОЛОГИЯ». Предлагаемая монография состоит из двух частей (общая и специальная).

ВНИМАНИЮ ВЕТЕРАНОВ

75-я СТРЕЛКОВАЯ БАХМАЧСКОЙ ДИВИЗИИ 21 февраля в 14 часов СОСТОИТСЯ ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ этой дивизии в школе № 5 г. Кемерово. Справки по телефонам: 52-32-38, 52-35-06.

КЕМЕРОВСКОЕ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1

ТРЕСТА «КУЗБАСССТРОЙВЫТ» ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ по высверливанию отверстий перфоратором для подвески гардин, ковров, люстр и т. д. Обращаться: г. Кемерово, ул. Коммунистическая, 59. чел. 6-49-98.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В КЕМЕРОВСКОЕ СРЕДНЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ специалистов с высшим и среднетехническим образованием, имеющих рабочий стаж и разряд, на должности мастеров производственного обучения по специальностям: слесарь контрольно-измерительных приборов и автоматов, аппаратчик химического производства, лаборант химического анализа, электромонтер по обслуживанию электрооборудования, слесарь-наладчик литейных и выдувных машин, пресовщик изделий из пластических масс, слесарь по ремонту химического оборудования. Нуждающиеся обеспечиваются местом в общежитии. Квартирны — в порядке очередности. Общаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а.

НА РАБОТУ В КЕМЕРОВСКИЙ ИНСТИТУТ ПО ПРОЕКТИРОВАНИЮ ОБЪЕКТОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА — главных специалистов — теплотехники, строители, руководители групп — строители-архитекторы; старших инженеров — строителей, теплотехников по газоиспользованию и вентиляции, сметчиков; старших архитекторов — инженеров; строителей, архитекторов по отоплению и вентиляции, водопроводу и канализации, сметчиков; технику-строителя; бухгалтера расчетной группы, старшего бухгалтера (на временную работу); в общежитии от института — воспитателя; делопроизводителя; в детской комбинат — няню-уборщицу, няню-санитарку, поделочную кухонную рабочую, повара. Выплачиваются тринадцатая заработная плата, вознаграждение за выслугу лет, устанавливаются надбавки и должностному окладу в размере до 30 проц. Институт имеет детскую комбинат, общежития (для одиночек). Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а.

трезвость — норма жизни

Ответственность общая

Секретарь Осинниковского горкома КПСС А. Н. Носов рассказывает:

— Как-то я спросил молодого бригадира шахты «Северный Кандаш» Виктора Класникова: что изменилось в вашем коллективе, после того как вы приняли обязательство всей бригадой нести ответственность за состояние трудовой дисциплины?

«Среди проходчиков утвердилась атмосфера взаимной требовательности друг к другу, в бригаде не стало прогульщиков и выпивохов», — ответил Виктор.

Его слова радовали. Дело в том, что в бригаде несвоевременно прошло много лет не выполняла план и в нее собирали, так сказать, штрафники. Потом ее возглавил молодой коммунист, который дела повел поному. Особое внимание было уделено укреплению трудовой дисциплины, усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом. Горняки приняли обязательство: за совершенные прогулы, за случаи пьянства, за пребывание в медпункте члена бригады ответственность несут все. Бригада, например, на десять процентов лишилась месячной премии, а нарушитель — полностью. Ему, кроме того, не выплачивается тринадцатая зарплата, на один день уменьшается

отпуск. Очередь за квартирой переносится на дальний срок.

Это намерение подхватили на «Северном Кандаше». Дело в том, что за двенадцатую пятилетку горняки без увеличения численности их рядов проработали на 25 процентов. Причем в условиях «чуждающихся» пластов для которых нет надежной добычной техники. Поэтому успешное решение поставленной задачи в первую очередь зависит от личного вклада каждого. Поэтому на расширенном заседании партийного бюро и было принято решение о введении коллективной ответственности за состояние трудовой дисциплины и общественного порядка.

— Чтобы борьба с пьянством проходила успешнее, мы заранее определили круг лиц, склонных к выпивкам. Таких как сожалению, оказалось немало — свыше пятидесяти, — рассказывает директор шахты Л. Н. Полтев. — Вот почему в бригадах, сменях, на участках прошли рабочие собрания, на которых горняки приняли на себя коллективную ответственность за каждого нарушителя дисциплины. Всего сегодня таким образом организовано свой труд свыше 46 процентов рабочих — все доблестные и проходческие бригады, транспортники, взрывники.

Это не замедлило отразиться на делах. Почти втрое сократилось число прогульщиков, четверо уменьшились

потери времени, на треть стало меньше побывавших в медпункте. На шахте появились бригады, в которых теперь вообще нет выпивохов.

А вот и другой результат: «Северный Кандаш» первым среди промышленных предприятий города, еще 24 октября выполнил программу первого года пятилетия и не снижает темпы.

Опыт горняков передовой шахты в деле укрепления трудовой дисциплины был одобрен и рекомендован для повсеместного распространения. Под девизом «Трудовой дисциплине — рабочую гарантию» теперь живут многие трудящиеся шахт им. 60-летия СССР, «Шушталеская», Южно-Кубасского производственного комбината.

Можно назвать немало других примеров, которые убедительно свидетельствуют о том, что в Осинниках наступают на пьянство широким фронтом. Но когда на расширенном заседании бюро горкома партии обсуждались итоги рейда «Трезвость — норма жизни», речь шла об этих бесспорных достижениях. Другое волнующее «общественное» явление — «Трезвость — норма жизни» не находит повсеместную поддержку. В целом по городу ежегодно регистрируется в среднем свыше 800 человек-дней. Погорельцев, «прогульщиков» насчитывается три тысячи человек. Почему престижностью сво-

ей профессии, высоким заработком и премиями за «злойдейки с налейкой» не дорожат даже горняки? Почему нередко склонны к выпивкам на рабочем месте лица, для которых это граничит с уголовным преступлением? — водители автомашин?

Да прежде всего потому, что слишком многие еще ответственными лицами работают по старинке.

— У нас привычки говорить о процентах выполнения плана, о росте производительности труда и как о чем-то прикладном вспоминают о трудовой дисциплине, о борьбе с пьянством, — сказал заместитель председателя горкома Н. Н. Альбрехт.

— Причем сплошь и рядом ответственные работники не реагируют даже на самые серьезные сигналы, — добавляет начальник горотдела внутренних дел В. И. Бутнарь. — Достаточно сказать, что в прошлом году мы разослали на предприятия свыше четырех с половиной тысяч данных о лицах, побывавших в медпункте, но ответы получили только на третью часть.

Особенно тревожит положение с выпивками в автомобильном транспорте. Там ежемесячно по причине пьянства отстраняются от работы до восьми-десяти че-

ловек. Комиссией по борьбе с пьянством за это же время оштрафовано свыше ста водителей, с которых взыскано 3,3 тысячи рублей. А результат? Два шофера в течение года побывали в медпункте трижды, три водителя — дважды. Говорить об эффективности работы общественных организаций и администрации АТП за трезвый образ жизни пока еще рано.

Все это касается и других предприятий и организаций. Например, Малиновской автобазы.

— Здесь мне самому приходилось неоднократно разговаривать с водителями пьяные компании. Они спокойно распивали спиртное прямо на рабочем месте, — рассказывает начальник отделения ГАИ Е. Н. Толмачев. — Отдельные инженеры — технические работники, вместо того чтобы искоренять подобные факты, сами участвуют в попойках.

Надо ли после этого удивляться, что не проходит практически ни одного месяца, когда бы работники автобазы не побывали в медпункте? Многие из водителей управляют автотранспортом в нетрезвом состоянии.

Борьба за здоровый образ жизни требует от каждого больших усилий, энтузиазма и терпения. Безразличия здесь недопустимо.

А. ЦЫРЯКИН, г. Осинники.



фотоконкурс «Земля Кузнецкая» Валентин ВОЛЧЕНКОВ (Новокузнецк), В ГОРНОЙ ШОРИИ.

телемайн ТАСС

ХАБАРОВСК, 16. На близкие и дальние маршруты приглашены любители путешествий по маршруту: Хабаровск — туристический пункт. Ее организаторы — работники Хабаровского бюро путешествий и экскурсий позаботились о том, чтобы каждый мог спланировать свой отпуск в соответствии с интересами,

ЛУЦК, 16. Мелодии, звучащие здесь на областном празднике героико-патриотической песни и музыки, написаны в юбилей страны местными самодельными композиторами.

хоккей с мячом

Лидер верен себе

Победив «Кузбасс» со счетом 10:1, красноярский «Енисей» еще более укрепил свое лидирующее положение. А вот ближайшего его преследователя в минувшем туре понесли потери: «Динамо» (М) — «Волга» — 3:4, СКА (Хб) — СКА (Св) — 4:4. Результаты остальных матчей: «Зоркий» — «Старт» — 4:2, «Вымпел» — «Динамо» (А-А) — 4:5, «Строитель» — «Юность» — 6:4. В среду «Кузбасс» играет дома с хабаровским СКА.

ГОЛОСНИК НА 17 ФЕВРАЛЯ

«Енисей»	18	10	1	103	53	33	
«Динамо» (М)	18	13	0	5	92	56	26
СКА (Хб)	18	12	1	5	86	62	25
«Динамо» (А-А)	18	11	2	5	83	60	24
«Волга»	20	10	3	7	65	61	23
«Строитель»	20	9	2	9	54	62	20
«Старт»	19	7	5	7	82	83	19
«Зоркий»	17	8	2	7	55	46	18
СКА (Св)	19	5	7	7	76	70	17
«Юность»	19	7	2	10	65	67	16
«Локомотив»	18	7	0	11	63	82	14
«Кузбасс»	20	4	4	12	57	76	12
«Вымпел»	19	4	2	13	43	77	10
«Сибсельмаш»	21	3	1	17	58	96	7

ТВ Р

17 февраля

I ПРОГРАММА

Передачи ЦТ. 7.00 Утренняя зарплата. Мультифильм. Музыка. 7.30 «Время». 8.15 Г. Свиридов. Музыкальные иллюстрации к поэме А. С. Пушкина. 8.50 «Тайна синих гор». Художественный телефильм. 10.05 Документальные фильмы. 10.35 «Кто из Новостей. Первые до 16.00. 10.50 Новости. 16.15 Дела с нами, делай нам. Мы делаем лучше нас. 17.20 «Звездные войны» — обман и обольщение Америки. 17.50 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР. 18.15 «Трезвость — норма жизни». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Кинотеатр «Спорт». 23.20 «Сегодня в мире». Мужчины.

II ПРОГРАММА

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя зарплата. 8.15 «Красноярск». Документальный телефильм. 8.35 9.35 История 10-й класс. Междунациональная коммунистическая рабочая партия. 9.05 Русские народные календарные песни. 10.05 «Искусство» «Звездный Русь». Певец И. Я. 10.35 11.35 Ветераны 5-й класс. Ветеранские размышления. 10.55 «Звездный» «Звездный мелодии и спорт» Научно-популярный фильм. 11.05 «Звездный» «Звездный мелодии и спорт» Научно-популярный фильм. 11.55 Творческая библиотека В. И. Ленина. «Что такое Советская власть?». 12.25 Новости. 12.30—13.30 Политический вердикт. 19.00 А. Визначин. Первые до 16.00.

КЕМЕРОВО

18.00 Новости Кузбасса. 18.05 «Синий» в акробатическом. Документальный телефильм. 18.25 «В мире кино». 19.10 Телемайн ТАСС. 19.30 «История». «Стала река дождями». 20.00 Передачи ЦТ. «Спокойной ночи, малыши!».

КЕМЕРОВО

20.15 «Родники». Документальный телефильм. 20.30 «Кузбасс. День за днем». 21.00 «Время». 21.30 «Вас ожидает гражданка Нисановна». Художественный фильм. 22.55—01.00 Спортивная программа «Скачок». Кубок обладателей кубков. Полуфинал. Мужчины. ЦСГА «Скачки» (Италия). Лыжные прыжки. Чемпионат мира. Прыжки с трамплина.

наши интервью

С ПОЗИЦИИ ПРОЖИТЫХ ЛЕТ

— Вячеслав Артемович, что повлияло на выбор профессии юриста?

— Прежде я хочу сказать, что родители мои были малодарными и всецело полагались на старшего сына, который держал стремление к учебе. Я с детства увлекался литературой о знаменитых сыщиках, любил историю, из которой имел представление о государстве, о праве. Учеба в институте мне давалась легко, немного недотянул до красного диплома.

— Вы начали самостоятельную работу в должности следователя прокуратуры. Традиционный вопрос: помните свое первое дело?

— Нагрузка на следователя была большая: по двенадцати — шестнадцати дел. Работать надо было над всеми одновременно, поэтому, какое было самое первое, трудно вспомнить.

— Случай уголовного дела об авторских правах в органах внутренних дел, а в те годы, когда я начал работать, эти дела находились в производстве следователей прокуратуры. Однако дежурный милиции сообщил о том, что на дороге в нескольких километрах от города обнаружен труп. Я выехал для осмотра места происшествия. Стелла познания осени, мела поземка. Никаких следов рядом не оказалось. На погребшем была

У Путина, после продолжительного и трудного подъема взможденного на переезд, невольно подпадает желание остановиться, передохнуть, оглулиться на проехенное. Так и человек, достигший в жизни определенных высот, с позиций прожитых лет, без фальши и самими собой критически оценивает правильность пути, меру личного вклада в дело, которому служил прожитые годы.

Такого вот рубежа достиг Вячеслав Артемович Маловичко, беловский транспортный прокурор. О преданных подобно В. А. Маловичко, своему делу людей принято писать, что их трудовые книжки только две записи: «Принят на работу...» и «Уволен в связи с уходом на пенсию...».

Первый записи в трудовой книжке В. А. Маловичко о приеме на работу предшествовало отмененное боевыми наградами участие в Великой Отечественной войне. Промежутком между двумя записями занимает более чем тридцатилетняя работа на разных должностях в органах прокуратуры Кемеровской области. Работа упорная и напряженная.

— Пожалуй, самое существенное изменение заключается в значительном расширении функций прокурорского надзора и увеличении количества поднадзорных объектов. Если раньше нас всецело предопределяло участие в хозяйственной деятельности предприятия, то сегодня на это смотрят совершенно иначе. Хотя действительно распорядительная деятельность тоже регламентируется законом. Все отклонения, которые урегулированы законом, должны протекать в строгом соответствии с его требованиями, а прокуратура обязана следить за этим и обеспечивать режим законности в стране.

— На ваш взгляд, что мешает утверждению законности?

— Нередко мне еще можно слышать от хозяйственных руководителей высокого ранга и даже партийных работников: «Надо это уголовное дело как-

то закрыть». А надо соблюдать и букву, и дух закона. Хочу заметить, что все нарушения и недостатки в работе, препятствующие установлению соответствующего требованиям закона порядка, особенно отчетливо вырисовываются при расследовании уголовных дел.

Возьмем сферу торговли. В октябре прошлого года народным судом рассмотрено уголовное дело в отношении В. Г. Жуковой и других работников магазина № 3 отдела рабочего снабжения Беловского отделения дороги.

В системе торговли действуют 20 различных ведомственных и вневедомственных органов и видов контроля, призванных в самом начале удерживать нарушения в торговых предприятиях.

При всем при этом В. Г. Жукова, работавшая заведующей отделом контроля приваженных в самом начале удерживать нарушения в торговых предприятиях.

Харченко, а вместе с ней и Бабина с Абишевой, проводя свою «методику» торговли, превратили магазин в кормушку, похитили товаров и денег более чем на три с по-

ложной тысячи рублей. Воспользовавшись ротозейством ревизора, прислали на 700 рублей фиктивных, не существовавших товаров, более чем на 700 рублей закупили товаров в других магазинах и представили их ревизору. Вот вам и эффективность контроля!

Поэтому не случайно сейчас партия подняла вопрос о перестройке в работе органов контроля. Контроль должен быть действенным.

— Вячеслав Артемович, как вы понимаете перестройку работы в органах прокуратуры?

— Все большее значение высшего надзора на решения современных задач нашего общества требует концентрации сил на наиболее важных участках. Это влечет выработку стратегии — стратегическое мощное кулака, всех возможностей на узком, но важном участке. Цель одна — добиться успеха, затем развить этот успех с охватом других участков прокурорского надзора. Подробно и четко эта задача, кстати сказать, определена в постановлении январского Пленума ЦК нашей партии.

Безуду вел В. ГРИГОРЬЕВ, старший помощник Кузбасского транспортного прокурора, г. Кемерово-Белово.

Ваша работа в органах прокуратуры — это не только борьба с преступностью, но и обеспечение законности в стране. Как вы считаете, что мешает утверждению законности?

— Нередко мне еще можно слышать от хозяйственных руководителей высокого ранга и даже партийных работников: «Надо это уголовное дело как-

советы модельера

МУЖЧИНЫ, БУДЬТЕ КРАСИВЫМИ!

Мужская мода становится все интереснее, и этого нельзя не заметить.

Своей модой в пальто и полу пальто из традиционных шерстяных тканей мода предлагает прямые свободного покроя пальто со съёмными утеплителями из клетчатых шерстяных тканей типа пледовых или в искусственном меху. Демисезонные пальто — однобортные классического стиля, а также спортивные и спортивно-классические, прямого силуэта умеренных объемов с рукавами различных покровов. Новые признаки — несколько расширенные плечи, укороченные детали, облегающие ткани.

Авангардная мода предлагает пальто из мягких объемных драпов, ратинов, твидов в стиле 50-х годов с расширенными плечами, прямыми или суживающимися к бедрам, с застежкой до верха или, наоборот, заниженной в сочетании с крупными воротниками и лапками.

Для практических целей конструкторы предлагают межсезонные пальто и полу пальто из плащевых и смешанных материалов на различных утеплителях. Пальто часто удлиненные, комбинированные из тканей двух оттенков. Плащи — мягкие объемных форм, прямого силуэта.

В мужской молодежной одежде преобладают неожиданные сочетания разных рисунков, материалов, цвета. И обращена она к элементам моды 30—80-х годов. Тут много вариантов укороченных жакетов, блузонов, курток. Их шьют из толстых классических и ворсовых шерстяных материалов, одетых или с рисунком. Пиджаки имеют элементы блузонов, куртки, рубашки. Под укороченные жакеты надевают толстые спортивные свитера с высоким воротником или, наоборот, элегантные рубашки с галстуком. Брюки шерстяные, иногда с манжетами. Наибольшее изменение претерпели брюки спортивного стиля. Они стали сложнее в деталях: кокетки разной ширины, подрезы в области бедер или колена, накладные карманы. Форма таких брюк вызывает в памяти одежду авиаторов, моряков и рыбаков. Стали заметной неожиданностью беснокладные пиджаки мягкой формы, столь желанные для моделиста.

Золотой фонд мужского гардероба — костюм. В деловой обстановке без него практически обойтись невозможно. Костюм официально-делового характера («двойки», и «тройки»), как правило, однобортный, умеренных форм



и пропорций. Обновляется он в основном за счет тканей более живых оттенков, часто с рисунком в полосу или клетку.

Элегантно-классический выходной, нарядный костюм — с широкими плечами и заниженной застежкой в стиле 40—50-х годов, нередко двубортный, из высококачественных тканей.

Костюм повседневный, неформальный по характеру, часто комбинированный, из тканей — компаньонов с прямым пиджаком. Ткань грубоватая, твиды в слочку, клетку, полосу, смешанные.

Особую элегантность костюму придает подогранный в тон рубашки и галстука. Оживить костюм можно рубашкой более ярким по цвету. Моде предлагает также поперх пиджака одноцветный шерстяной или шелковый шарф.

А как быть в жаркий летний день, в официальной обстановке? В этом случае вам поможет пиджак из льна. Просторный, с углубленной проймой, он сохраняет черты классического костюма, хотя и допускает использование новых художественных приемов.

Для ансамблей классиче-

ского стиля предлагаются мягкие фетровые шляпы с широкими полями, которые могут быть надеты как демисезонным комплектам, так и к костюму. В связи с увеличением в мужском гардеробе одежды неформального характера предлагаются шитые головные уборы, которые в зависимости от сезона могут быть выполнены из шерстяных, смешанных и хлопчатобумажных тканей. Это кепи, панамы, шляпы типа «каскет» с удлиненным козырьком и типа «капитанская».

Нарядно-повседневная мужская обувь — в классическом стиле. Отделкой является перфорация. Для холодного времени — полуботинки, полусапожки классические, а также спортивные на утолщенной подошве из различных материалов. Для летнего сезона на основной акцент сделана мода, возникшей под влиянием спортивной обуви, с удобной овальной носовой частью и гибкой подошвой. Популярна открытая обувь — сандалеты простых лаконичных форм.

Т. КИРСАНОВА, Рисунок Ю. Портного.

отзовитесь!

Просим откликнуться бывших воспитанников детского дома № 60, эвакуированных в 1942 году из Ленинграда в Сибирь. Поиск велет группа выпускников и бывших воспитательниц Наталья Ивановна Рейн. Писать ей по адресу: 195249, Ленинград, ул. Свободы, д. 10, кв. 14.

ПОГОДА

Гидрометеоролог сообщает.

17 февраля днем по области будет облачно с прояснениями, снег, метель. Ветер юго-восточный 9—14, местами 15—20 метров в секунду. Температура — 19, местами 5—10 градусов мороза. Давление будет падать, влажность не изменится.